Text från Virvelvinden nr. 22

Rör inte vår fritidsgård!

Finanskrisens vindar drar över oss. I USA står hus tomma för att människor inte kunnat betala sina hyror, samtidigt som ingen annan har råd att flytta in. På Island har många förlorat sina surt förvärvade sparpengar för att bankerna kraschade ihop. På Volvo i Torslanda har flera hundra blivit av med sina jobb. De som drabbas värst av krisen är vi arbetare, barn som vuxna. 

Finanskrisen har inneburit att banker och aktieägare över hela världen har förlorat miljarder. För att ta igen det de har förlorat vill de ta av våra pengar och resurser. Lunds kommuns sparpaket på 100 miljoner under 2010 är bara ett led i det. Samtidigt som busspriserna i Lund höjs, ska dom sälja vårdboende för psykiskt funktionshindrade. 

Nu ska nu dom också lägga ner Romano Trajo. I fredags (26/6) la politikerna i Barn- och Skolnämnden ner Romano Trajo, en fritidsgård på Norra Fäladen som speciellt riktat sig till romska barn och ungdomar.

Sedan beslutet fattades i slutet av april 2009 har politikerna hävdat att de inte ska lägga ner fritidsgården utan bara ”överföra resurserna till andra enheter”. Men som de flesta räknat ut vid det här laget är det lögn. Därför att det rör sig om en besparing. Det rör sig om en besparing av lokaler och personal. Barn och ungdomar kommer nu få färre lokaler att dela på när man ska ”slå ihop” eller ”överföra resurser”, det vill säga lägga ner, bespara, dra ner på lokaler. I samband med nedläggningen av Romano Trajo kommer heller inte personalen att ”överföras” till de andra enheterna.
Trots att personalen på Romano Trajo fått ett integrationspris för sin verksamhet med romska barn och ungdomar.

Lunds kommun vill gärna skryta om hur bra de är. De låter fortfarande gamla skyltar sitta uppe om hur många priser de har vunnit. Men politikerna visar hur cyniska och falska de i själva verket är när de visar upp elitskolor för tidningarna, samtidigt som de lägger ner en prisbelönad fritidslokal i smyg. Så länge det bara är vanligt folk i vanliga bostadsområden som det drabbar kan man sopa alla spår under mattan – om inte folk gör motstånd och protesterar! 

Som vanligt är det inte dom som fattar besluten som drabbas. En av de mest drivande krafterna i nedläggningen är en Folkpartist som bor granne med Grand Hotel i en asdyr lägenhet mitt inne i stan. Medan barn och ungdomar på Norra Fäladen kommer att få färre lokaler och fritidsledare. Detta sker alltså samtidigt som politikerna själva kvitterar ut arvoden för sina egna ”fritidsintressen” (att vara politiker). Är någon förvånad?
